

市规划局召开新闻通气会详解热点问题

中心城区快速通道将四通八达

本报讯(记者 马晓鹏)昨日,市规划局就中心城区快速通道系统规划方案和三环快速化工程召开新闻通气会,详细解答了一些热点问题。

中心城区快速通道规划

根据中心城区快速通道系统规划方案,中心城区城市空间布局从原有的单中心结构向“两轴八片多中心”发展,强化东西延伸、南北放射,最终形成棋盘式路网布局,适应和促进城市空间的发展。

统布局。三横:农业路快速路、陇海路快速路以及建设路—金水路快速通道。两纵:京沙快速路、花园路—紫荆山路快速通道。

北三环、西南三环、南三环以及中州大道南段(陇海铁路—南三环)规划为双向6车道连续高架桥,实现全线快速化的同时,弱化快速路对两侧用地的分割作用,其他路段通过节点立交结合地面改造,保障主线双向8车道通行能力。

快速通道网络,促进区域及城乡交通一体化。

三环路快速化工程

三环路快速化工程加速推进,其措施尤为值得关注。

据了解,北三环(南阳路—中州大道)规划设置双向6车道高架桥。

西三环(中原路—陇海路)段要拆除中原路高架桥南段引桥,向南继续高架,跨过陇海路落地,与陇海路快速路相交设置枢纽型互通立交;航海路至长江路段规划双向6车道高架桥,连续上跨航海路、长江路,在建安路南落地。西三环的郑上路到科学大道段西侧为西流湖公园,

主线拓宽为双向8车道,辅道双向2车道。

南三环(嵩山路—京广铁路)规划双向6车道高架桥,设置在现状中央绿化带内,西接京广路立交东引坡段,京广铁路涵洞西侧落地,与现状双向10车道涵洞衔接。嵩山路立交与大学路立交地面段、大学路立交与京广路立交地面段拓宽,主车道双向8车道,辅道双向4车道。

中州大道(陇海铁路—南三环)中州大道下穿陇海铁路立交保持不变。规划东西两幅高架桥,向南跨越石化路、航海路、长江路、紫东路至南三环立交。航海路高架桥西侧设置上下桥匝道,在长江路设下桥匝道,在中州大道节点增加北向和东向南两个定向左转匝道,形成全互通立交。

河南省乡村旅游就业人员超10万

本报讯(记者 成燕)记者昨日从省旅游局获悉,2010年,该局共拿出1000万元资金,选择128个村和11943家农家乐进行扶持,引导各类资本进入乡村旅游开发。

据了解,今年以来,该局组织起草了《河南省乡村旅游服务质量等级评定与管理规范》,对全省128个旅游村进行合理编排,推出特色旅游线路,共面向公众发放百村宣传册229400册。此外,还对2万多名乡村旅游从业人员开展培训,提高了农民旅游致富能力。

联合旅游年票发行

本报讯(记者 成燕)记者昨日从省旅游局获悉,从昨日起,2011年“文化河南 壮美中原”联合旅游年票正式开始发行。

据了解,该旅游年票经省旅游局批准,由省旅游局信息中心、齐鲁联合旅游年票发行办公室、陕西旅游年票发行办公室共同发行,整合了河南、山东、陕西以及北京等国内近400家旅游景区的门票及线路产品。该旅游年票办理费用为每张81元,包含免票景区81家,优惠项目39项,涉及省外景区300余家;年票使用时限由原来12月30日延长至次年的4月30日。据悉,2011年1月31日前,学生、教师、军人、退休职工、60周岁及以上老年人可凭有效证件,以每张68元的优惠价格办理。市民可前往省旅游局信息中心及市旅游局118室办理相关手续。

服务好重大项目 六家单位受表扬

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,市政府办公厅对11月份服务重大项目情况进行通报,市环保局、市消防支队、市发展改革委、荥阳市政府、郑州高新区管委会、二七区政府等六家单位因为服务重大项目工作优异受到通报表扬。

环保挂历成新宠

本报讯(记者 郑磊)随着新年脚步临近,各种版本的兔年挂历逐渐升温。记者发现,受低碳环保理念影响,无纺布挂历等“环保挂历”成为新宠;不仅能当购物袋,还能拆开当围裙穿,可谓一举两得。

昨日,记者在火车站附近的小商品城了解到,传统挂历市场暗淡。一家商铺老板徐静告诉记者,如今人人都有手机,上面都带着日历,既可以查日历也可以看农历,这无形中冲击了传统挂历市场。“近期来买挂历的主要是一些企事业单位。”徐静说,这些企业一般要求在挂历上打出本单位广告,将这些挂历当做小礼品送给员工和顾客。

与此相对应,该市场内不少商家纷纷推陈出新,大多商户都将无纺布材质的挂历挂在最醒目位置。“今年环保挂历卖得最火,单是购物袋挂历就卖出了两万多本。”一家挂历商行负责人周老板表示,除了购物袋挂历,还有能穿在身上的挂历,将挂历页拆下,就能当围裙,而一些硬纸板制作的台历,还能拆开拼成垃圾桶或象棋棋盘等,很受消费者青睐。

纪念市人大常委会30周年

进一步提高立法质量

——访先进人大工作者柴清玉



“在市人大常委会成立30周年这一重要时刻,市人大工作也同时站在了一个新的起点。过去的经验和收获,更应成为今后如何进一步提高立法质量、推进政治建设、促进经济发展奠定坚实基础。”作为资深的人士大常委会机关工作人员,柴清玉考虑的却是今后工作如何做。

柴清玉说,市人大常委会设立30周年以来,过程不平凡,成果很丰硕。当前,党的十七届五中全会对我国的政治体制改革、经济建设都提出了新的要求。站在新起点,市人大常委会如何落实中央的要求成为一个重要问题,需要认真总结前30年的工作经验,认真谋划未来。人民代表大会制度的关键是坚持好、发展好、完善好,开拓进取,不断创新,要充分利用宪法法律赋予人大的职权,加强监督工作,提高监督的实效。

为了给郑州未来发展提供更好的法律保障,柴清玉表示,立法的过程中要坚持科学立法、民主立法,遵循合法性、地方性、实用性、操作性原则,紧紧围绕我市经济建设和改革、发展、稳定大局,开展立法工作,不断提高立法质量,真正发挥规范社会行为,推进法制建设作用。

我将努力做得更好

——访优秀市人大代表赵军伟



“能在市人大常委会成立30周年的庆祝大会上获得表彰,充分表明了市人大常委会对代表履行职责的高度重视。”赵军伟说,“我自己感觉履职中为选民做得还不够,今后还要继续努力。”她的一席话道出了获奖代表的心声。

日子,是人大职能作用日益得到重视并不断发挥的30年,是人大工作和民主法制建设在实践中发展、在探索中前进的30年。30年来,市人大常委会在市委的领导下,无论是科学立法、民主立法,还是监督“一府两院”工作,人大工作在行使职权的过程中有了大的飞跃和长足的进步。”赵军伟坦言:“作为一名郑州市民,很高兴能有机会见证人大的发展;而作为一名人大代表,我觉得自己肩上的担子更重了,身上的责任更大了。”

赵军伟表示,人大代表是国家权力机关的组成人员,代表人民行使国家权力,反映人民群众的意愿和要求。能够获得优秀人大代表的荣誉,更是一种激励。在今后的工作中,我会更加的努力,更好地发挥出代表的职能作用,做好桥梁和纽带,建言献策,为郑州经济的发展作出应有的贡献。

为老百姓办实事办好事

——访优秀市人大代表虞婕



“无论是作为一名普通市民,还是作为一名人大代表,我都衷心为人大工作30年来取得的成绩感到骄傲,因为咱老百姓能从日常生活中,确实感受到人大工作的开展一直是围绕为市民办实事、办好事。”说起感受,市人大代表虞婕深有体会。

谈及30年来郑州市人大常委会工作的变化,虞婕坦言:“身为人大代表,能够有机会参与到人大日常工作中,最大的感受就是一个‘实’字。在过去的30年中,市人大常委会始终把群众关心的热点、难点问题作为工作的重要内容,细心倾听群众呼声,深入了解群众意愿,充分体现人民的意愿,充分保障人民的合法权益。可以说,人大工作虽然涉及范围很广泛,但最终都落脚在保务实、保实效,为老百姓办实事。”

谈起未来,她表示,作为人大代表,今后更要不断增强代表人民利益和意志的责任意识,通过多种渠道保持与选举单位和人民群众的联系,自觉接受人民群众的监督,用人民赋予的权力为人民谋利益。我相信,郑州的明天会更好。

尽力为民排忧解难

——访优秀市人大代表李文献



“人大代表来自人民,反映群众意愿和要求,维护人民根本利益是人大的职责。我来自于最基层,生活在群众之中,代表群众说话,提出意见建议,就是我的职责。”面对优秀市人大代表的荣誉,李文献的回答平静而淡然。

“我是一名来自基层的人大代表,人民选我当代表,它既是荣誉,更是责任。从一个普通的餐饮工作者,到一名光荣的人大代表,我深深体会到,人大工作这么多年的前进和发展,带给郑州百姓的,是实实在在的生活改善。每一部地方性法规的制定和实施,对于促进我市改革开放、经济发展和社会稳定,推进社会主义民主和法制建设发挥了重要作用。”李文献表示,身为人大代表,肩负人民的重托和信任。今后,我会更加努力发挥好百姓与党和政府之间的桥梁和纽带作用,要努力在工作过程中深入实际,充分掌握第一手资料,切实反映百姓的心声,忠实履行代表职责,积极履行职责,尽力为民排忧解难。

本报记者王红采写

今年中国网民增加6000多万

据新华社北京12月30日电(记者 华春雨)中央外宣办主任、国务院新闻办主任王晨30日说,截至今年11月底,中国网民总数达到4.5亿。这个数字比2009年年底的数字增长了6600万个。

王晨说,截至2010年11月底,中国网民总数达到4.5亿人,年度增长率为20.3%,中国互联网的普及率达到33.9%。“这些数据、情况表明中国互联网发展的环境是良好的。”

关于县(市)区和市直单位领导信访接待日安排情况的公告

为方便群众反映问题,便于群众监督,进一步密切党和政府与人民群众的关系,强化基层主要领导的责任,转变干部工作作风,解决信访突出问题,化解矛盾纠纷,维护群众合法权益,促进社会和谐稳定,根据省、市关于进一步完善信访工作党委、政府责任制的文件精神,按照市委、市政府领导要求,现将2011年第1季度县(市)区(包括郑州高新技术产业开发区、郑州经济技术开发区、郑东新区和航空港区)和55个市直重点单位主要领导信访接待日安排情况在《郑州日报》予以公布。

接待地点:县(市)区安排在本级信访局,市直单位安排在本级人民来访接待室。

中共郑州市委办公厅 郑州市人民政府办公厅 2010年12月30日

领导信访接待日安排表

Table with columns for Unit (单位), Position and Name (职务及姓名), and Dates (1月, 2月, 3月). It lists the schedules for various government departments and districts.

Table with columns for Unit (单位), Position and Name (职务及姓名), and Dates (1月, 2月, 3月). It lists the schedules for county-level government departments.

注:市公安局的领导接待日按照国家公安部规定,每月第二个周二和20日为领导接待日。 举报电话:67882559